

我市积极探索水土保持高质量发展新路径

示范引领 向“绿”而行

□记者 王磊 通讯员 郭莹莹

新闻 集纳

市自然资源和规划局高新区分局开展土地集约利用监测统计工作

本报8月22日讯(通讯员 田会芳 付君)近日,市自然资源和规划局高新区分局委托技术单位全面开展泰安高新区2024年度土地集约利用监测统计工作。

据了解,为科学合理监测和统计土地集约利用情况,提升土地资源对经济社会发展的承载能力,不断提高土地利用效率和经济效益,提升泰安高新区土地供给质量,市自然资源和规划局高新区分局会同技术单位认真研读《山东省自然资源厅办公室关于开展2024年度开发区土地集约利用监测统计工作的通知》要求,明确监测统计范围、时间点,立即开展全方位用地调查,全面收集数据。目前,经过检查整理,该分局已将基础数据提交给技术单位。该分局将根据检查意见核实修订,准确掌握泰安高新区上年度土地集约利用、社会经济及建设情况。

接下来,该分局将继续加强评价成果应用,促进土地集约高效利用;进一步建立完善土地集约利用评价和监测统计工作机制,探索实施差别化用地管理政策,推进土地供给政策改革创新;结合宏观经济形势和新产业、新业态发展趋势,优化土地供应方式和结构;保障新产业、新业态发展用地需求,引导产业集聚,促进泰安高新区转型升级,为泰安高新区高质量发展提供有力支撑。

以青春之声传递红色力量



近日,山东外国语职业技术大学“红耀初心”宣讲志愿服务队在泰安市、日照市、聊城市、青岛市等多地广泛开展暑期“三下乡”红色宣讲活动。该团队致力于将红色故事与革命精神传播到乡村和社区,推动红色基因在新时代焕发新的生机与活力。

通讯员 王雪玫 文/图

县域医院综合能力提升项目提县工程—专家零距离(新泰站)活动在新泰市人民医院举行持续提升县域医院综合能力

本报8月22日讯(通讯员 周峰)近日,由国家卫生健康委医政医管中心指导的县域医院综合能力提升项目提县工程—专家零距离(新泰站)活动在新泰市人民医院举行。

据了解,县域医院综合能力提升项目提县工程是县域医院综合能力提升项目的模块之一,旨在推动省、市优质医疗资源向县域下沉,有效发挥地市级和县医院在医疗服务体系中的龙头作用和城乡医疗服务体系中的桥梁纽带作用。

活动中,省公共卫生临床中心主任刘杰教授,山东第一医科大学第二附属医院段衍超教授,深入病房查看病人,针对病人诊断、治疗提出了科学客观的治疗

方案。新泰市人民医院年轻医师就在临床工作中遇到的问题与两位教授进行了反复交流,两位教授耐心答疑解惑。

在随后举行的座谈会上,新泰市人民医院主要负责人介绍了医院的基本情况和肿瘤诊疗工作情况,刘杰教授及段衍超教授分别作了专题学术讲座,让大家受益匪浅。新泰市人民医院肿瘤三科副主任医师刘阳作“免疫治疗的反应特征与持续获益思考”病例分享。在讨论环节,现场专家就肿瘤诊疗热点问题进行了阐述、点评和提问互动。讲座精彩纷呈,点评犀利独到,各位参会专家对此次活动给予了高度评价。

宁阳县蒋集镇卫生院开展“中国医师节”庆祝活动搭建学习交流平台营造尊医重卫氛围

本报8月22日讯(通讯员 孙翼华)今年8月19日是第七个“中国医师节”,今年的节日主题是“崇尚人文精神、彰显医者仁心”。19日,宁阳县蒋集镇卫生院举办“中国医师节”系列庆祝活动,向医务工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

19日上午,该院医务科主任张明强带领全体医师重温《中国医师宣言》:“我志愿献身人类的卫生健康事业;自觉维护医学的庄严和神圣……”一句句嘹亮的誓言,彰显着医者守护群众生命健康的信心和决心。随后,该院举办了优秀病例评选活动。此次评选活动,不仅帮助医师发现了

日常工作中存在的不足,还提高了医师对病历书写规范性的重视程度。

19日下午,一场紧张激烈又充满意义的技能比拼活动拉开帷幕。这种活动,不仅能提升医师的实战能力,还能激发他们不断学习的热情。

此次开展的“中国医师节”系列活动,为医师提供了一个展示自我、交流学习的平台,在卫生院营造了尊医重卫的良好氛围。宁阳县蒋集镇卫生院将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断加强医师队伍建设,提升医疗服务水平,为守护人民群众生命健康贡献更大力量。



■泰山区安家庄国家水土保持科技示范园。 通讯员供图



■新泰市泰山百合国家水土保持科技示范园。 通讯员供图

我市坚持把水土保持作为推进生态文明建设、助力乡村振兴的绿色引擎,发挥水土保持示范带动作用,以建设美丽泰安为目标,以小流域为单元实施山水林田路村综合治理,走出一条“党旗红、山水绿、产业兴、百姓富”的乡村振兴新路子,水土流失面积、强度连年呈现“双下降”,不断绘就“山青、水绿、林郁、田沃、湖美”的水土保持高质量发展生态画卷。

2021年国家水土保持示范创建工作开展以来,我市坚持“精品引领、科技驱动、典型示范、全域辐射”的生态示范理念,以防治水土流失为主线,以科技创新为引领,成功创建肥城市、新泰市、泰山区3个“国家水土保持示范县”及2个“国家水土保持科技示范园”,创建数量位居全省、全国前列。

高位推动,规划赋能,优化示范创建机制。党委、政府成立示范创建工作专班,建立党政主导、部门联动协作机制,立“军令状”,做“急先锋”,当“排头兵”,高位推动水土保持示范创建工作开展。肥城市、新泰市坚持规划引领、政策扶持、法治保障,在水土保持机制创新、政策完善上下功夫,出经验,打造翦云山小流域、掌平洼小流域等水土保持精品典型,织密水土保持监管网络,有效消减水土流失生态存量,遏制人为水土流失增量,促进了区域内生态保护修复。

治理为要,生态赋能,筑牢绿色发展屏障。我市坚持“绿水青山就是金山银山”的生态理念,高标准谋划水土涵养生态,高起点推进水土治理修复。泰山区在水土保持预防治理的长

期实践中,坚持生态优先、绿色发展,探索“一核三片”水土保持综合防治区域格局,全域推进城乡一体生态体系。安家庄村位于泰山区东部丘陵蓄水保水与土壤保持功能区,以水土保持科技示范园建设为契机,构建起完备的水土流失综合防治体系,打造了人与自然和谐相处、自然元素之间相生相和的水土天地,为泰山区贡献了水土保持力量。

融合发展,科技赋能,打造乡村振兴样板。我市聚焦山水林田湖草生态禀赋,紧紧抓住黄河重大国家战略实施的历史机遇,高标准预防治理水土流失,为乡村振兴、美丽中国建设注入源源动力。新泰市泰山百合水土保持科技示范园遵循生态为基、文化为魂、产业为体的融合发展理

念,应用推广广石山区水土保持植被优化配置、旱地果园微孔渗灌节水等先进技术,构建起完善的水土保持综合体系,形成了“田成方、路成网、林成带、渠相连”的绿色高效生态园区,打造集种植、培育、研发、加工及观光于一体的藜麦、茶园、百合产业示范园,激活产业发展链条,融入乡村振兴大局,实现了水土资源的合理高效利用和复合农林业生产经营的高效益。

我市将充分发挥水土保持示范典型带动作用,加快构建党委领导、政府负责、部门协同、全社会共同参与的水土保持工作格局,积极探索水土保持高质量发展的新路径,不断推动绿色低碳高质量发展,为美丽山东、美丽中国建设作出新的更大贡献。

省农技中心督导组来我市开展专项调研指导

确保蔬菜生产用药安全

本报8月22日讯(通讯员 王玮)夏季是多种农作物病虫害盛发期和农药使用高峰期。为确保夏季蔬菜生产用药安全,近日,省农技中心夏季蔬菜安全用药专项调研第四督导组主要负责人带队来我市开展蔬菜生产安全

用药调研指导工作。督导组深入各县(市、区)蔬菜基地进行实地查看,详细了解我市蔬菜种植面积、主要品种、种植技术、防控措施及市场供应情况。督导组与种植户进行现场交流并开展技术指导,着重调研我

市蔬菜主要病虫害发生类别、农药的选择及使用频率等情况,同时,向农户讲解蔬菜安全生产规范方面的内容,包括农户在施用药剂期间如何进行人身安全防护及蔬菜用药安全间隔期等。督导组对我市蔬菜种植结构、园区

建设、病虫害防治措施给予高度评价。督导组指出,发展蔬菜产业是实现农民增收、保障供给的重要抓手,下一步,泰安要继续做好科学安全用药技术指导培训及宣传工作,以促进蔬菜产业可持续发展,为农产品质量安全提供保障。

市畜牧兽医事业发展服务中心召开全市畜牧业生产形势半年分析会

全力推动畜牧业高质量发展

本报8月22日讯(通讯员 张帆 元宇龙)近日,市畜牧兽医事业发展服务中心召开全市畜牧业生产形势半年分析会,市、县两级畜牧生产分管

负责人、有关科室负责人等参加会议。会议总结了上半年全市畜牧业生产情况,通报了各县(市、区)生猪产能调控数据监测情况,安排部署了下半

年畜牧生产重点工作。会议要求,要抓好生猪稳产保供,压实各级生猪保有任务量责任,不断优化完善生猪产能调控措施;要强化数据分析研判,做

好统计监测工作;要研究部署全市黄河流域生态保护和畜牧业高质量发展任务;要做好第39届山东省畜牧业博览会组织发动工作。

宁阳县第二人民医院妇产科把健康服务送到群众身边



■工作人员为群众测量血压。 通讯员供图

本报8月22日讯(通讯员 陶明星)近日,山东省第一医科大学第二附属医院妇科专家跟随宁阳县第二人民医院妇产科医团队,深入基层现场问诊、宣传健康知识。

活动中,专家结合丰富的临床经验,为群众解决实际问题。专家和家医团队成员积极向群众宣传两癌筛查的必要性和重要性;针对门诊常见病进行健康科普;对围绝经期女性进

行心理指导及用药指导;为刚出院的产妇及新生儿查体。

连日来,形式多样的医疗专家服务基层活动,精准对接群众需求,把免费、优质的健康服务送到了群众身边。宁阳县第二人民医院妇产科将继续秉承为女性送健康的服务理念,加强与上级医院的业务联系,不断开展形式多样、内容丰富的健康服务活动,为广大女性健康生活保驾护航。

宁阳县妇幼保健院增强学生护眼护眼意识



■工作人员检查学生视力。 通讯员供图

本报8月22日讯(通讯员 王娟)近日,宁阳县妇幼保健院视力低下防治中心和点金教育联合组织开展“快乐成长、科普研学”活动。

活动中,宁阳县妇幼保健院视力低下防治中心主任刘燕带领39名中小学生学习参观了医院妇女儿童健康中心。医院医疗美容科工作人员对青春痘的学生进行了皮肤检测,向他们讲解了青春痘防治方法。随后,学生

来到医院视光中心,工作人员对他们进行了基础检查。

参观结束后,专业视光师为学生作了科普讲座。专业视光师结合生动形象图片和案例,向学生详细讲解了近视形成的原因、常见的视力问题及近视的预防方法等内容,让学生深刻认识到保护视力的重要性。此次活动进一步增强了学生的护眼护眼意识,取得了良好的教育效果。

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。